

新密市委书记公布QQ号听取民意 想通过QQ向官场恶习开刀，已有近千名网友加他为好友

□据《河南商报》

9月17日，新密市委书记王铁良开通QQ，网名为“新密市委书记”，与广大市民在线交流，接受投诉。

他是河南流行网络问政以来首位公开QQ号码(1606183800)的官员，并将网上问政由“被动”解答网民问题改为“主动”寻求民意。

号码开通给新密带来了什么变化？能否影响到其他官员的施政理念呢？



故事

“QQ是书记和群众间的直通车”

多次奔波可索赔的事没眉目

跑了十几天，为父讨公道的事情终于有了点儿眉目，这让新密市民宋女士感到很欣慰。

她说：“我现在找到了给父亲讨公道的门路，也有人给我撑腰了。”

宋女士的“门路”就是通过QQ和新密市委书记王铁良联系上了。

她的父亲是一名农民工，在新密境内一特种耐火材料有限公司打机制耐火球。

今年6月26日下午，她的父亲在工作中被机器轧伤左手，随之被送到医院。经诊断，其左手拇指为粉碎性骨折剥离，食指近关节粉碎性骨折。

宋女士说，治疗期间，父亲所在公司态度还可以，支付了医疗费。可是父亲出院后，公司给了2000元后期治疗费后便不再理睬。找人协商，没有成功。家人决定通过工伤鉴定，走法律途径拿到赔偿。由于工伤鉴定的证明材料需要公司盖章，可公司推诿责任，这给他们维权增加了难度。

“我家里很穷，房子到处漏水，爸爸左手丧失劳动能力，再拖下去生活都没法过了。”宋女士说。

随后，她又通过村委会、乡政府试图和企业沟通，希望早点儿拿到赔偿。她多次奔波，可是这些部门也一拖再拖。

偶然在网上得到市委书记QQ号

宋女士很疲惫，决定通过网络试一试。

9月17日晚上，她打开网页，开始搜索更有效反映问题的途径，一条信息跳入她的眼帘——新密市委书记王铁良开通网络QQ，与广大市民在线交流，并接受投诉。

消息附带公布的王铁良网络QQ号码以及QQ邮箱(1606183800@qq.com)，王铁良的QQ号成了宋女士的救命稻草。

“既然公布了号码，还有记者体验了，说不定我爸爸的事也能通过它来解决。”宋女士说。

她相信鼠标那一头一定是新密市委书记王铁良，“没人这么无聊，也没人这么大胆”。

添加对方为好友，对方通过了她的身份验证。一个网名为“新密市委书记”的好友出现在她的聊天窗口。

她说：“那一刻，我好像一下子就到了市委书记身边。”她没想到那么晚了，“新密市委书记”还在线。

当时已是夜里11点30分了，她将父亲的遭遇发给“新密市委书记”，并留下手机号码。

对方简要地问了几句后告诉她，如果方便的话，请她将情况再发到QQ邮箱里一份，并表示事情了解清楚后会给她一个答复。

市委书记的批示让事情有了转机

宋女士按照对方说的做了。

下线后，她有点儿兴奋又有点儿怀疑：“跑了那么多部门都不管用，这个管用吗？”她甚至有点儿后悔反映情况时没有再求证一下，看对方是否真的是市委书记。

她焦虑地等待了10天，就在有点儿泄气时，手机响了……新密市人劳局的一名工作人员告诉她，让她父亲去人劳局一趟，准备工伤鉴定方面的材料。

宋女士开心极了，知道自己和“新密市委书记”聊天反映情况起作用了。

国庆节前两天，她和父亲走进了新密市人劳局。接待人员很热情，告诉他们怎么做，答应帮他们维权，给他们撑腰。

也就是在人劳局，宋女士看到了关于她父亲事情的批示。

这是一份格式化批示函，名为“领导QQ邮箱信件处理笺”，排在第八号，信笺后面附有她反映问题的打印件。

批示函上，有新密市委书记王铁良的手写批示：请人劳局重视，积极协调处理，使本人满意为止，督查办督办。

宋女士说，能通过QQ和市委书记搭上话，并得到书记的批示，她感到特别高兴。

新密市委常委、宣传部长付建峰说：“QQ是书记和群众间的直通车。”

2 回应

“通过QQ给我反映，我会给他们一个交代”

通过QQ，宋女士看到了问题解决的希望。国庆长假后，宋女士反映的问题已成新密市人劳局的“重要大事”，目前仍在办理中。

“工伤鉴定需要一个程序，我知道这点儿，急不得。”宋女士说，不管结果怎样，她已看到希望。

新密市委书记王铁良告诉记者，这一点群众完全可以放心，“通过聊天号码向我反映情况后，我会给他们一个交代的”。

他介绍，因为工作繁忙，他本人不可能总是在线，但安排了3个人专门守候这个聊天号码，其中一人还是他的秘书。对于聊天中接到的问题，值班人员能当即解决的就当即打电话解决；难以解决的，就整理提交给他，由他批示后处理，并让督

查办去督查回访落实，没人敢拖沓或者阳奉阴违。

“虽然不是我在线，但我指派他们负责，也代表着我在线。”王铁良说，“号码公布后非常火爆，每天都会有批示，有时加班到深夜。”

新密市委市政府督查考评办公室(以下简称督查办)主任张成斌说，有天晚上，市委书记王铁良光批示这些网民反映的问题就到凌晨两点多。

“批示的问题，不管能不能解决，都必须向我汇报，以便采取下一步行动。”王铁良说。

张成斌说，为此，他们还制定了详细的奖罚措施，督办中发现有人弄虚作假或者不作为，“后果是很严重的”。

3 目的

“就是要通过QQ向官场恶习开刀”

通QQ号码绝不是虚的。”张成斌说。

王铁良称，此举没有作秀之意，他只想利用网络切实为群众做些事情，“同时也改变一下新密的官场作风”。

“新密发展到今天，应该说到了一个拐点。”王铁良说，而一些单位效率低下、作风拖沓，严重影响到新密的发展大局。

“官员作风不好给群众带来了很大麻烦，我现在就是要通过QQ扩大和群众沟通，向官场恶习开刀。”王铁良说。

4 期盼

“官员施政要跟上时代潮流”

对此，一网民发帖：公布QQ号，执政理念值得称赞，但愿能长久，能真正地解决百姓的问题。

还有人对该号码身份怀疑时，已有网友代答：是真的，我已经加“新密市委书记”为好友了！而且网友在上面留言投诉的相关事件大部分都得到了批复！有些事情领导还亲自出面，现场办公协调解决了！

现在，已有近千名网友加“新密市委书记”为好友。

河南大学公共管理学院教授王德木认为，新密的做法是网络问政的创新，将网上问政由“被动”解答网民问题改为“主动”寻求民意，并实现了即时互动，这种方式的转变必将影响更多官员的施政理念。“官员施政要跟上时代潮流”。

洛阳网
www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道， 信息真实，最具参考价值

